
 Mestská časť Bratislava - Nové Mesto, Miestny úrad, Junácka 1. 
 Oddelenie kultúry, športu a voľného času. 

 Informačný materiál 1/2024 

 Kultúrno-spoločenské a športové podujatia v roku 2024 

 Úvod 

 Jednou  z  priorít  mestskej  časti  je  kvalita  života  obyvateľov.  Cieľom  oddelenia  kultúry, 
 športu  a  voľného  času  je  v  prvom  rade  kontinuálna  spolupráca  s  inštitúciami,  ktorým 
 zriaďovateľom  je  mestská  časť,  aktívna  komunikácia,  podpora  a  zosieťovanie  inštitúcií, 
 občianskych  združení,  umeleckých  a  športových  aktérov  pôsobiacich  na  území  mestskej  časti 
 a  posilňovanie  komunít.  Vzájomnou  spoluprácou  vybudujeme  aktívny  a  kvalitný  vzťah 
 nielen  s  mestskou  časťou  ale  aj  medzi  jednotlivými  inštitúciami  mestskej  časti,  subjektmi,  a 
 tým  podporíme  sociálnu  a  komunitnú  súdržnosť  a  udržateľnosť.  Zároveň  tým  identifikujeme 
 miestnu  identitu.  Vytvorením  priateľského  prostredia  nachádzajú  obyvatelia  podporu  a 
 príležitosti pre občianske vyjadrenia a upevňujú svoj vzťah k spoločnému priestoru. 

 Tradičné  podujatia  sme  v  minulom  roku  obohatili  o  nové  formáty  a  dramaturgiu,  ktorá 
 citlivo reaguje na všetky vekové a sociálne skupiny obyvateľstva. 
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 Predpokladané podujatia pre rok 2024 

 ●  27.  január,  19.00  h,  3.  reprezentačný  ples  Mestskej  časti  -  Nové  Mesto,  Stredisko 
 kultúry Vajnorská. 

 Reprezentačné  a  prestížne  podujatie  mestskej  časti  v  spolupráci  s  oddelením  kultúry,  športu  a 
 voľného času. 

 ●  18. februára, 10 - 12.00 h, Karneval na ľade, Zimný štadión O. Nepelu. 

 Obľúbené  tradičné  športové  podujatie  venované  rodinám  s  deťmi,  ktoré  je  organizované 
 oddelením kultúry, športu a voľného času v spolupráci s korčuliarskou školou Jumping Joe. 

 ●  7.  marec,  16.00  h.,  MDŽ:  Kaviarenský  orchester  Andreja  Záhorca,  Dom  kultúry 
 Kramáre. 

 Tradičný  formát  pre  skôr  narodené  dámy  s  malým  občerstvením  a  kvetom  organizovaným 
 oddelením kultúry, športu a voľného času. 

 ●  11.  marca,  16.00  h  -  Jubilanti:  koncert,  Stredisko  kultúry  Vajnorská  -  zatiaľ 
 nepotvrdené! 

 Nový  formát  oslavy  skôr  narodených  s  občerstvením  a  malým  darčekom  v  spolupráci  s 
 oddelením kultúry, športu a voľného času. 

 ●  26.  marca,  16.00  h  -  Deň  učiteľov:  Shakespeare  koncert,  Stredisko  kultúry 
 Vajnorská. 

 Oslava  dňa  učiteľov  s  malým  občerstvením  a  darčekom  v  spolupráci  s  oddelením  kultúry, 
 športu a voľného času. 

 ●  20.  -  21.  marca  -  Bratislavské  mestské  dni:  Otvorenie  Račianskeho  mýta, 
 Račianske mýto. 

 Otvorenie  a  sprístupnenie  obľúbeného  priestoru  pre  všetky  vekové  skupiny  obyvateľov  v 
 gescií  oddelenia  kultúry,  športu  a  voľného  času,  ktoré  pripraví  počas  víkendu 
 kultúrno-športový program. 
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 ●  13. mája, 16.00 h, Deň Matiek: koncert/divadlo - Stredisko kultúry Vajnorská 

 Tradičné  a  obľúbené  podujatie  pre  nežnejšie  pohlavie  v  spolupráci  s  oddelením  kultúry, 
 športu a voľného času. 

 ●  31.  mája,  9.00  -  12.00  h,  MDD  na  Kuchajde:  doobedňajší  športový  program  s 
 novomestskými  školami  v  spolupráci  so  Slovenským  olympijským  a  športovým 
 výborom. 

 ●  1. júna, 10.00 - 18.00 h, MDD na Kuchajde: športovo-kultúrny program. 
 ●  2. júna 10.00 - 14.00 h, Lanovka: voľný vstup. 

 Profilové  podujatie  oddelenia  kultúry,  športu  a  voľného  času,  ktoré  je  organizované  v 
 spolupráci  s  miestnymi  športovými  klubmi,  o.z.,  umeleckými,  športovými  aktérmi,  školami  a 
 EKO  podnikom  VPS.  Cieľom  tohto  unikátneho  projektu,  ktorý  sa  odohráva  v  celom 
 voľnočasovom  areáli  Kuchajda  je  zviditeľniť  a  prepojiť  na  jednom  mieste  a  v  čase  kluby, 
 školy,  deti,  rodičov  a  donorov.  Rodič  a  dieťa  má  jedinečnú  príležitosť  vyskúšať  rôznorodé 
 športy,  spýtať  sa  trénera/lektora  na  tréningovú  činnosť  počas  roka  -  tréningy,  sústredenie, 
 súťaže,  finančnú  náročnosť  krúžku  a  v  neposlednom  rade,  či  má  jeho  dieťa  na  daný  šport 
 talent.  Dôležitým  ukazovateľom  je  aj  fakt,  že  prostredníctvom  tohto  formátu  budujeme 
 identitu  mestskej  časti.  Súčasťou  podujatia  sú  sprievodné  podujatia.  Do  druhého  ročníka  sa 
 zapojila spoločnosť Decathlon a BKIS. 

 ●  22.  -  23.  júna,  Otvorenie  Novomestského  kultúrneho  a  športového  leta  - 
 komplexnejšia koncepcia na základe minulého roka. 

 Oddelenie  kultúry,  športu  a  voľného  času  pripravuje  v  súčasnosti  komplexnejšiu  a  rôznorodú 
 dramaturgiu  v  kontexte  minulého  roka  na  rôznych  verejných  priestranstvách.  Pripravujeme 
 intenzívnejšie  zapojenie  nielen  našich  kultúrnych  a  športových  inštitúcii  so  sídlom  v  Novom 
 Meste, o ktorej vás budeme včas informovať. 

 ●  26.  júla  -  11.  augusta,  Festival  Olympijskych  hier  na  Kuchajde  v  spolupráci  s 
 Slovenským olympijskym a športovým výborom. 

 33.  ročník  v  letnej  olympiáde  sa  uskutoční  tento  rok  v  Paríži.  Pri  tejto  príležitosti  oslovilo 
 SOŠV  mestskú  časť  o  spoluorganizáciu  a  prepojenie  festivalu  s  programom  na  Kuchajde. 
 Bližšie informácie vám poskytneme čoskoro. 
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 ●  31.  augusta  -  1.  septembra  -  Záver  Novomestského  kultúrneho  a  športového  leta 
 - komplexnejšia koncepcia na základe minulého roka. 

 ●  20. - 22. september Novomestské hody - nová koncepcia - zatiaľ nepotvrdené! 

 ●  Jesenný termín podujatia Jubilanti, Stredisko kultúry Vajnorská. 

 Nový  formát  oslavy  skôr  narodených  s  občerstvením  a  malým  darčekom  v  spolupráci  s 
 oddelením kultúry, športu a voľného času. 

 ●  Mesiac  úcty  k  starším:  kultúrno-spoločenské  a  športové  podujatie,  Stredisko 
 kultúry Vajnorská, Dom kultúry Kramáre, Školák klub, Kamzík. 

 V  spolupráci  s  našimi  inštitúciami  pripravujeme  komplexný  a  plnohodnotný  program  o 
 ktorom vás budeme včas informovať. 

 ●  13.  október,  10.00  -  14.00  h,  Šarkaniáda:  komunitné  podujatie,  Kamzík, 
 Somárska lúka. 

 Obľúbené  podujatie  pre  širokú  verejnosť  so  sprievodným  programom  v  spolupráci  s 
 Mestskými lesmi. 

 ●  11.  novembra,  16.00  h,  Lampiónový  sprievod:  kultúrno-spoločenské  podujatie, 
 Kuchajda. 

 Obľúbené rodinné podujatie, ktoré sme presunuli minulý rok z parku Jama na Kuchajdu. 

 ●  5. decembra, 16.00 h,  Mikuláš: kultúrno-spoločenské podujatie, Kuchajda. 

 Tradičné a obľúbené exteriérové podujatie pre rodiny s deťmi. 
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 Rôzne multižánrové platformy. 

 Okrem  exteriérových  podujatí  a  spoluprác  pri  rôznych  typoch  dramaturgii  s  našimi 
 inštitúciami  pripravujeme  rôzne  prierezové  platformy  aj  s  inými  inštitúciami,  komunitami  či 
 umeleckými alebo športovými aktérmi. 

 Projekt: Novomestské rodinné nedele. 

 Oddelenie  kultúry,  športu  a  voľného  času  prišlo  v  minulej  sezóne  2023/24  v  spolupráci  s 
 našimi  kultúrnymi  inštitúciami  s  novým  formátom,  ktorý  je  primárne  venovaný  rodinám  s 
 deťmi.  Mestská  časť  deklaruje  od  októbra  do  mája  pravidelný  nedeľný  rodinným  programom 
 v  kultúrnych  centrách  na  území  mestskej  časti.  Divadielka,  čítačky  kníh,  filmové  premietania, 
 stretnutia  pri  spoločenských  hrách,  či  tvorivé  dielničky,  sú  pevnou  súčasťou  nedeľného 
 programu  v  bratislavskom  Novom  Meste.  K  Stredisku  kultúry  Vajnorská,  Domu  kultúry 
 Kramáre  sa  pripojila  Cvernovka  a  v  novej  sezóne  2023/24  predstavíme  spoluprácu  s 
 vedeckým  centrom  Auréĺium  a  Mestskými  lesmi  v  Ekocentre  na  Kamzíku.  Cieľom  je  nielen 
 prinášať  zaujímavý  a  pútavý  program,  ale  prostredníctvom  spoluprác  s  rôznymi  inštitúciami 
 budovať identitu mestskej časti. 

 Projekt: Legendárne tančiarne. 

 Tančiarne  majú  v  Stredisku  kultúry  na  Vajnorskej  silné  korene  a  zázemie.  Tančiarne  sú 
 primárne  venované  skôr  narodenín,  sú  vyhľadávané,  s  vysokou  návštevnosťou.  V  roku  2023 
 sme  preto  upravili  značku  na  Legendárne  tančiarne.  Tento  rok  chceme  dramaturgiu  smerovať 
 aj  mladej  a  strednej  generácii  v  spolupráci  s  tanečnými  školami  na  území  Nového  Mesta  a 
 vybudovať  tak  vyhľadávanú  nielen  lokálnu  značku.  Okrem  Strediska  kultúry  sa  tento  rok  do 
 projektu  zapojí  aj  Dom  kultúry  Stromová.  Plánujeme  podobnú  intenzitu  podujatí,  ako  pri 
 Novomestských rodinných nedeliach. 

 Projekt: Dramaturgia pre základné a stredné školy. 
 Medzi  prioritu  oddelenia  kultúry,  športu  a  voľného  času  patrí  pripraviť  prostredníctvom 
 našich  kultúrnych  inštitúcií  ucelenú  dramaturgiu,  ktorá  u  žiakov  a  študentov  buduje  vlastný 
 názor,  umelecký  vkus  a  komunikujú  s  nimi  súčasné  problémy  v  snahe  podnietit  ich  kritické 
 myslenie. 
 Vďaka  spolupráci  s  organizáciou  Post  Bellum  vytvárame  zážitkovo-vzdelávacie  aktivity,  pri 
 ktorých  sa  žiaci  stretávajú  so  životnou  realitou  rôznych  období  minulosti,  na  základe  čoho 
 vedia  reflektovať  a  porovnávať,  ako  sa  ich  generácií  žilo  v  pomerne  nedávnych  časoch,  vidia 
 pozitíva i negatíva týchto období a približujú si dejiny zážitkovým spôsobom. 
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 Takáto  komunikácia  je  vhodná  nielen  pre  spestrenie  a  zatraktívnenie  vzdelávacieho  procesu 
 mládeže,  ale  i  ako  odrazový  mostík  pre  komunikáciu  s  mládežou  v  snahe  podnecovať  tvorbu 
 názoru na minulosť, na jej definovanie a pochopenie reálií života ich predkov. 
 K  formám  vhodnej  dramaturgie  patria  tiež  premietania  filmov  spojených  s  diskusiami  (v 
 spolupráci  s  KINEDOK),  počas  ktorých  sa  žiaci  stretávajú  s  rôznymi  fenoménmi  v  súčasnej 
 spoločnosti  a  vďaka  moderovanej  diskusii  dokážu  komunikovať  s  odborníkmi  v  danej  oblasti. 
 Okrem  premietaní  sa  plánujeme  zamerať  aj  na  divadelné  inscenácie  vhodné  pre  staršie 
 vekové  kategórie  žiakov,  ktoré  budú  rovnako  tak  komunikovať  témy  blízke  tejto  generácii, 
 pričom tieto formy komunikujeme s divadelným zoskupením Babadlo. 
 Dramaturgiu  týchto  vekových  kategórii  dopĺňajú  aj  aktivity  združenia  Edudrama  pôsobiacej  v 
 Novej  Cvernovke,  ktoré  ponúka  deťom  i  dospelým  rôzne  tvorivé  kurzy,  workshopy  a  aktivity 
 zamerané  na  umeleckú  sebarealizáciu  a  hľadanie  vlastnej  tvorivosti,  pričom  s  týmto 
 združením plánujeme nadviazať spoluprácu v blízkom období. 

 Projekt: Novomestské školské poháre. 

 Spojením  športových  organizácií,  škôl  a  partnerov  na  projekte  Novomestský  školských 
 pohárov  máme  za  cieľ  vzbudiť  v  žiakoch  záujem  o  viaceré  športové  odvetvia  a  rozmanitosť 
 pohybu.  Nadväzne  na  to  budeme  u  žiakov  budovať  identitu  Novomešťanov  a  formou 
 turnajov  prinášať  atraktívne  podujatia,  ktoré  podnieti  k  spolupráci  a  kooperácii  viaceré 
 komunity  a  organizácie.  V  prvom  ročníku  prinesieme  školské  poháre  pre  žiakov  druhého 
 stupňa,  u  ktorých  klesá  dostupnosť  krúžkov  a  aktivít,  pričom  podujatia  sa  budú  konať  v 
 priestoroch, ktoré môžu sami aktívne využívať ako je napríklad Školák klub na Riaznaskej. 
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 Záver. 

 Kultúrne a športové inštitúcie sú nositeľmi hodnôt. 

 Strediská  kultúry,  komunitné  centrá,  knižnice  a  športové  inštitúcie  okrem  svojej 
 základnej  zriaďovateľskej  činnosti  majú  odzrkadľovať  rozmanitý  spoločenský  život  v 
 mestskej  časti,  garantovať  komplexnú  dramaturgiu  pre  všetky  vekové  skupiny  obyvateľov  so 
 zreteľom  na  rôzne  sociálne  skupiny,  reagovať  na  kultúrno-spoločenské  zmeny  a  deklarovať 
 spoločenskú  užitočnosť.  V  tomto  duchu  budeme  aj  naďalej  systematicky  a  synergicky 
 pokračovať  a  reflektovať  potreby  obyvateľov  a  miestnych  komunit  v  zmysle  “Novomešťania 
 Novomešťanom” a zároveň prinášať aj nové podnetné inšpirujúce trendy. 

 23. januára 2023                                                                      Mgr. Adriána Rabatinová 

 Vedúca odd. kultúry, športu a voľného času 
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